

SUCCESS STORY

Jačanje integracije zajednica Roma, Aškalija i Egipćana u društvu



Foto: Omladina iz Albanske zajednice i Roma, Aškalija i Egipćana u Đakovici drži u rukama sertifikate sa predavanja o različitosti.

Sve je počelo sa truAktiv, omladinskim programom koji implementira Sbunker – koji okuplja mlade ljude oko kritičkog razmišljanja, čitalačkih klubova, diskusija i akcija koje pokreće sama omladina u Prištini, ali ni to nije sve. „Zajedno mi možemo“ („Together we can“) je jedna od inicijativa truAktiv implementirana u Đakovici preko Kristjana Lešaja (Lleshaj), pripadnika Albanske zajednice na Kosovu.

„Ja sam na početku bio samo učesnik na omladinskim diskusijama koje je organizovao truAktiv u mom gradu. Ja i neki moji prijatelji odlučili smo da se javimo na poziv koji je uputio truAktiv i prijavimo se sa idejom koju smo već neko vreme imali. Pošto smo svesni da je zajednica Roma, Aškalija i Egipćana marginalizovana u Đakovici, nekako sam se osećao dužnim da učinim nešto u vezi sa ovom realnošću“ – kaže Kristjan.

Integrisanje zajednice Roma, Aškalija i Egipćana u kosovsko društvo je još uvek daleko od zadovoljavajućeg. Prema „Strategiji za integraciju

zajednice Roma, Aškalija i Egipćana“, samo 32,4% njih je završilo osnovnu školu.

„Većina mojih prijatelja iz zajednice je napustila školovanje. Ja želim da motivišem zajednicu Roma, Aškalija i Egipćana i da preuzmemo akciju. Ovo je bila dobra prilika da učinimo nešto, i preko naše ideje koju je podržao truAktiv načinili smo prvi korak. Ova aktivnost okupila je Albance i pripadnike zajednice Roma, Aškalija i Egipćana tokom časova i predavanja o različitosti, kao i u drugim akcijama koje jačaju integraciju i podužu vrednost multikulturalizma.“

Dvodnevna aktivnost održana je u Đakovici i okupila je trideset mladih ljudi iz različitih društvenih grupa i etničkih zajednica, sa ciljem podizanja nivoa svesti mladih ljudi o vrednosti kulturne raznovrsnosti, zatim promovisanja međuetničke saradnje, a i radi prevencije međuetničkih sukoba u zajednici. „Ova aktivnost bila je odlično primljena kod obe strane, i albanske i romske, aškalijske i egipćanske zajednice“ – kaže Kristjan. „Nama je potreban glas koji lobira za zaštitu ljudskih prava i podiže svest o važnosti obrazovanja, naročito među mladim ljudima iz zajednice.“

Inicijativa „Zajedno mi možemo“ motivisala je Kristjana i njegove prijatelje da registruju nevladinu organizaciju u Đakovici pod nazivom „Inicijativa“. Oni su odlučni da dalje jačaju omladinu u smeru integracije zajednice Roma, Aškalija i Egipćana na Kosovu.

Ova inicijativa je deo programa truAktiv koji implementira Sbunker, koji ima podršku programa „Angažman za jednakost“ („Engagement for Equity“) koji finansira Agencija Sjedinjenih Država za međunarodni razvoj – USAID, a realizuje Centar za trening za zagovaranje i resurse (Advocacy Training and Resource Center – ATRC).